SNEP
Date
A M. le Recteur de l’académie de Bordeaux Chancelier des Universités

A. M Morlier, Directeur de l’UFR STAPS de Bordeaux.

Monsieur le Recteur, M. Le Président,

Comme depuis plusieurs années en ce mois de juin, le SNEP-FSU est sollicité par des familles qui ne peuvent comprendre le refus de l’affectation de leur enfant dans la filière universitaire qu’ils ont choisi. Ceci notamment, parce que depuis un moment dans leur cursus ils ont fait ce choix et ont tout mis en œuvre pour aller vers cette orientation.

Nous développons dans le système éducatif, depuis le collège, des réflexions avec les élèves sur leur orientation (le « parcours avenir » sera mis en place à la rentrée 2016), comment expliquer à ces mêmes élèves qui parfois ont tout mis en œuvre dans leur scolarité pour aller vers une orientation choisie (résultats scolaires, parcours, options, investissement citoyen, etc…), que l’orientation post-bac se résume à un tirage au sort ? 

Cette procédure entraîne des incompréhensions énormes chez les jeunes, mais aussi pour leurs familles qui les soutiennent dans leur formation.

Nous avions acté positivement l’augmentation l’an passé de la capacité d’accueil en Licence 1 (+140 places) portant cette capacité d’accueil à 400. Toutefois cela reste insuffisant pour répondre aux demandes (notamment pour les lycéen.nes qui demandent la filière STAPS en premier vœu).
L’impossibilité pour les bachelier.es de s’inscrire en STAPS est la conséquence directe du manque de moyens matériels (installations sportives entre autre) et humains. En effet la capacité d’accueil est liée à des infrastructures qui ne sont pas suffisantes, mais également à un manque de postes pour assurer l’accueil et l’encadrement de l’ensemble des étudiant.es. A ce titre, l’augmentation de la capacité d’accueil ne doit pas être synonyme de réduction de la formation (et notamment des TD et pratiques sportives).

C’est pourquoi, le SNEP-FSU demande (cf. communiqué de presse joint) :

· une programmation pluriannuelle d’investissement dans les infrastructures sportives et universitaire pour augmenter les capacités d’accueil en STAPS

· la mise en place de mesures exceptionnelles assorties de créations de postes fléchés vers la filière STAPS pour que la rentrée scolaire prochaine soit plus sereine

· la fin de toute procédure de tirage au sort et l’accès de droit pour chaque bachelier.e aux filières de STAPS.

Concernant la préparation de rentrée 2016, nous vous demandons d’avoir une attention particulière sur les demandes des lycéen.nes non retenu.es au tirage au sort qui sollicitent votre bienveillance. En effet, écarter des candidat.es motivé.es pour l’accès à la filière STAPS peut être dommageable aux métiers du sports et à celui de professeur d’EPS.
En espérant que vous serez attentifs à notre démarche qui vise à améliorer le service public d’éducation, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Recteur, Monsieur le Directeur, nos salutations sincères.

Alain DE CARLO, secrétaire académique du SNEP FSU Bordeaux

