CD UNSS du 15/11/2018

· Intervention de Mme Laporte (IA DASEN) :
Pour proposer de réunir le CD 3 fois par en ajoutant une date en février pour préparer le budget.
Pour remercier le travail de C. Nozeran depuis des années et le regret de ne pas avoir été présente en début d’année pendant les journées du sport scolaire pour le faire.
· Déclaration liminaire du SNEP :
A lire en pièce jointe.
Questionnement sur l’absence d’un représentant Se-Unsa, le SNEP-FSU s’étonne de l’absence du second syndicat représentatif et souhaite qu’il soit convoqué comme lors de chaque instance.
· Appel à candidature pour la rédaction du PDDSS (plan départemental de développement du sport scolaire). Construction autour des 3axes Accessibilité, Innovation, Responsabilité.

· Présentation de la nouvelle équipe du service départementale composée de :
S Jobart, G.Janson et C. Pallares.

· Questionnement autour de l’avenir des options EPS dans la réforme du lycée. L’avenir des enseignements d’exploration étant scellé, l’EPS et le sport scolaire vont-ils encore rester une discipline qui pourra bénéficier des marges horaires au sein des équipes pluri-disciplinaires des lycées. Les enseignants sont très inquiets car les marges s’annoncent d’ors-et déjà insuffisante pour assurer les dédoublements, les soutiens et les options existantes. La création de nouvelles options EPS dans de nouveaux lycées est de plus en plus incertaine… Mme Laporte reste en attente de nouvelles directives et préfère de pas s’engager dans cette discussion.

· Budget prévisionnel : diminution des charges de fonctionnement (pas de loyer ni de frais de déménagement cette année).

· Reliquat sur l’enveloppe transport : il y aura la possibilité de rembourser les déplacements académiques de l’année passée.

· [bookmark: _GoBack]Inquiétude de la part des chefs d’établissement : l’utilisation des installations sportives à Toulouse va-t-elle devenir payantes pour les AS ? Une réponse va être demander rapidement à la mairie, car si les AS venaient à payer l’utilisation des installations municipales comme toutes les associations toulousaines, ce serait la fin programmées des AS à Toulouse.

· Information sur la probable réquisition de davantage de gymnase cet hiver pour de l’accueil d’urgence.

· Présentation du cross départemental à Mondonville le 21/11 prochain

· USEP : présentation des projets et notamment d’une formation pour l’EPS au cycle 3.

· Sport partagé : les actions pour cette année, la journée bandeau (non-voyant), le tennis de table, le Basket fauteuil, la journée CO/tir à l’arc et la journée Pétanque/chorégraphie.

· Organisation du championnat de France de Volley minimes filles excellence (200 personnes à accueillir).

· Conclusion de Mme Laporte qui remercie la nouvelle équipe pour son adaptation.

