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	            TOULOUSE, le 20 Avril 2017

	Syndicat National de l’Education Physique de l’Enseignement Public

Fédération Syndicale Unitaire


	


Claude BOYALS, André CASTELLAN,
Pascal MARTIN, Jean-Paul POITOU

Co-secrétaires académiques du SNEP-FSU Toulouse
Marc FERRARA, responsable commission Equipements Montpellier
Patrick BASSIS secrétaire académique du SNEP-FSU Montpellier




à




      Madame Carole DELGA




Présidente de la Région Occitanie

Objet : Entrevue Education Physique et Sportive, Sport Scolaire

Madame la Présidente,

Nous sommes heureux d’avoir pu rencontrer Monsieur CHIBLI, Vice-Président en charge de l’Education, de la Jeunesse et des Sports.
Nous vous adressons le compte rendu de cette entrevue au cours de laquelle nous avons pu exposer notre questionnement sur la mise en œuvre des programmes d’Education Physique par l’assemblée que vous présidez. Effectivement, l’offre d’installations sportives pour la pratique scolaire des élèves des lycées et lycées professionnels reste assez souvent très en deçà de ce qu’exigent les programmes (cf guide-conseil du Ministère :« accès aux équipements sportifs pour l’enseignement de l’éducation physique et sportive et pour l’ensemble des pratique sportives scolaires).

Monsieur CHIBLI s’est engagé à nous fournir les réponses aux questions que nous avons posées. Il est aussi destinataire de ce compte rendu.


Mais, comme nous l’avons constaté, les orientations de la politique du Conseil Régional ne répondent pas bien à nos revendications pour que l’Education Physique et le Sport Scolaire soient considérés à la hauteur des autres disciplines d’enseignement. 


Notre organisation a beaucoup travaillé collectivement pour concevoir des espaces de travail optimaux pour des groupes « classe » (les installations sportives sont des investissements lourds pour durer et méritent d’être bien conçus, autant pour les élèves que pour les citoyens des clubs et associations). Nous sommes, vous l’aurez compris, pour le plein emploi des installations sportives.

Nous avons fourni à monsieur CHIBLI une partie de nos référentiels qui sont bien connus des collectivités territoriales et des concepteurs.

Nous demandons dès lors que :

· Des salles de pratique (musculation, activités d’expression…tennis de table, lutte, judo) soient intégrées dans le programme de construction des nouveaux établissements (référentiel « salles spécialisées, salles semi spécialisées »).

· Que le Conseil Régional, qui finance la construction des gymnases avec les mairies maitresses d’œuvre, change le montant de son co-financement puisqu’une dotation égale à chaque collectivité ne tient pas compte des possibilités des mairies. Et qu’il prenne en charge la maitrise d’ouvrage, comme il sait le faire pour la construction des Lycées, lorsque la situation est totalement bloquée.
· Que le Conseil Régional fasse la promotion des gymnases (48,20x26,30) de la manière qui sera possible (nous avons dans notre région le gymnase du lycée de PINS JUSTARET qui pourrait être un exemple d’installation promue). Il est absolument anormal, si l’on considère que l’Education Physique est une discipline à part entière, que les lycéens de la région n’aient pas des espaces de pratique de même niveau.
· Que soit prises en compte par leur financement les activités de pleine nature (escalade, course d’orientation…) et notamment les déplacements pour se rendre sur les lieux de pratique. Ces activités font partie des programmes d’EPS.

Il est donc nécessaire qu’’une réunion tripartite, Rectorat, Conseil Régional, SNEP Académique, soit organisée pour débattre de ces questions et avancer pour de meilleures conditions de pratique de l’EPS pour les lycéens.

Dans le compte rendu figure donc la liste des établissements que nous avons classés par ordre prioritaire.
Nous vous souhaitons, Madame la Présidente, bonne réception de nos courriers et que vous pourrez donner des suites positives à nos demandes. Veuillez agréer l’expression de nos sincères salutations.
 Claude BOYALS, André CASTELLAN, Marc FERRARA

Pascal MARTIN, Jean-Paul POITOU, Patrick BASSIS


SNEP / FSU – 2, avenue Jean RIEUX – 31500 TOULOUSE - Tél : 05 61 80 95 04   

s3-toulouse@snepfsu.net
SNEP/FSU – 06 63 90 72 51 s3-montpellier@snepfsu.net

_1050405262

