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Le SNEP FSU, 1er syndicat représentatif des enseignants d’EPS avec plus de 82% de votants aux dernières élections professionnelles, souhaite la bienvenue à Madame la DASEN pour son 1er CDUNSS en Haute Garonne. C’est dans un contexte bien particulier, à bien des égards, que vous prenez vos fonctions. 

En premier lieu, nous rappelons que la nomination de Paris pour les JO de 2024, doit inciter le mouvement sportif et associatif français à prendre un virage que nous espérons majeur et bénéfique pour la pratique du plus grand nombre. Ainsi la place que le système éducatif accorde au sport devient un enjeu politique. Pour le SNEP-FSU, l’association sportive et l’UNSS doivent y prendre toute leur place.
Pourtant, alors que le sport scolaire n’existe que grâce à l’investissement sans faille des enseignants d’EPS et des services départementaux de l’UNSS, force est de constater que depuis quelques années, les motifs de mécontentement chez nos collègues ne manquent pas avec un ensemble de réformes, dont celles voulues par le Ministre Blanquer qui, de notre point de vue, mettent en péril notre activité militante. En effet celles-ci portent en en elles la concurrence entre les disciplines et les établissements. Réformes qui, avec leur cortège de suppressions de postes, fragilisent le Service public d'éducation et laisse planer le doute, dans l'opinion, sur la compétence des enseignants. D’ailleurs la campagne médiatique savamment distillée en direction des lycéens et lycéennes pour les dissuader d'opter pour la filière STAPS, la baisse du nombre de postes au CAPEPS et les suppressions de postes en EPS sont autant de signes négatifs qui viennent noircir un peu plus le contexte.

De plus après la réforme des collèges qui a purement et simplement vider l’EPS de ses contenus spécifiques dans l’évaluation du DNB, c’est aujourd’hui la réforme des lycées qui envisage de faire disparaître l’enseignement de complément et d’exploration d'EPS et qui exclut un enseignement d’approfondissement via un enseignement de spécialité en EPS. Que de mauvais signaux sont ainsi donnés par le Ministère de l’EN et le Ministère de l’enseignement supérieur sur l’EPS et le sport scolaire pourtant reconnus comme voies singulières de réussite dans la formation de la jeunesse et des citoyens et citoyennes de demain !
Toutefois, les enseignants que nous sommes ont de hautes exigences pour la formation de tous les élèves, que ce soit dans le domaine des enseignements obligatoires comme pour celui de l’optionnel, du facultatif ou du volontariat.  Puisque le sport scolaire est le prolongement de l’EPS, alors, quand l’enseignement de l’EPS est fragilisé, le sport scolaire est en danger. 
Pour autant, nous nous félicitons de la vitalité du sport scolaire en Haute Garonne et, même si tout bilan d’activité permet de faire ressortir ce qui peut être amélioré, nous nous attarderons plutôt sur les réussites de notre département au travers des résultats que nous présenterons ce jour nos 3 collègues en charge de cette mission auprès de vos services. 

Sur ce sujet, le SNEP FSU est d’ailleurs très inquiet. En effet, nous avons appris, par les services de la DOS, il y a tout juste une semaine, que notre collègue directeur départemental adjoint, poste créé l’an passé par votre prédécesseur, sur lequel ont postulé pas moins de 7 collègues, semblait ne pas être un poste pérenne. Nous profitons donc de votre présence pour rappeler qu’en 2011 le département de Haute Garonne a fait parti des 5 départements à perdre un cadre UNSS. En 2012, la nomination d’un nouveau Ministre a permis de restituer certains postes. Mais la Haute Garonne a malheureusement été « oubliée ». Depuis, le SNEP-FSU n’a eu de cesse de déposer une motion pour demander la création d’un poste de directeur adjoint. Nous nous sommes toutes et tous félicités l’an passé lors de cette même instance que la création soit enfin actée. Il n’est pas acceptable d’apprendre fortuitement que ce poste n’en serait en fait pas un. Nous vous demandons donc solennellement de faire toute la lumière sur ce poste.
Pour le SNEP FSU 31, nos 3 collègues sont indispensables tant les tâches sont multiples. Nous soutenons par avance toute démarche rendant pérenne la situation actuelle avec une directrice, un directeur adjoint et une « secrétaire » prof d’EPS afin que notre service départemental puisse continuer son efficace travail de développement entrepris depuis maintenant un an. Toute diminution d’effectif dans le service mettrait en péril la vie de nos associations sportives sur le terrain. Or celles-ci doivent normalement tout mettre en œuvre pour permettre la pratique de plus en plus de jeunes dans le cadre des JOP 2024. Le SNEP-FSU alertera la profession de toute dégradation des conditions de travail de nos 3 collègues.
.
Enfin nous aurons sans doute quelques remarques sur l’étude du budget départemental 2018, mais celui-ci dépendant en grande partie des choix du Ministère, le SNEP FSU souhaite rappeler quelques éléments d’analyse relatifs au budget national 2018 présenté au conseil d’administration du 13 avril dernier. Le premier vrai budget sous la présidence de JM Blanquer, ministre de l’Education nationale, marquera les esprits : non pas par son

Volume qui connaît une très légère augmentation (1,83%), mais par son architecture ! L’aide supplémentaire du Ministère de l’EN (125 000€) ne suffira pas à combler la baisse des subventions du ministère des sports et principalement celles des collectivités territoriales elles-mêmes confrontées à une réduction des dotations de 

l’État. Afin de pallier à cette baisse, l’UNSS propose une augmentation de 10% du prix des forfaits-licences des établissements, accroissement qui contribuera à lui seul aux ¾ de l’augmentation budgétaire (456 000 euros sur les 600 000 euros). De nombreuses AS déjà fragilisées financièrement notamment dans les établissements accueillant

les publics les plus en difficulté socialement, dans les quartiers comme dans la ruralité, n'auront d'autre choix que d'augmenter les prix de la licence,  impactant ainsi directement le budget des familles ! Seuls, le SNEP-FSU et les  représentants des  AS se  sont opposés  à une telle augmentation brutale  par  son  taux  et  par  la  rapidité  de  sa  date  d'effet  au  1er septembre 2018. Le SNEP-FSU a immédiatement fait la demande d'une révision de l’augmentation du prix des licences et de la mise en place d'une aide prioritaire en direction des LP.

Il est possible de faire autrement car des marges budgétaires existent! Nous sommes par exemple opposés à l’augmentation de 65 000€ dévolue aux compétitions internationales qui ne concernent que très peu de jeunes. Le SNEP FSU tire la sonnette d’alarme : l’UNSS dans le cadre des JOP 2024 ne doit pas  servir  de prétexte  à  développer  prioritairement. e sport « élite ».
En revanche, cet événement doit être l’occasion de développer le sport de masse, pour toutes et tous, avec une participation du plus grand nombre à de véritables jeux olympiques scolaires. C’est en ce sens que nous conclurons notre propos liminaire : notre budget départemental, lui aussi, devra permettre le développement de tous les sports en les rendant accessibles au plus grand nombre lors d’événements de masse.
Le bureau du SNEP-FSU 31 

LISTES 
Les 2 collègues dont les notes pédagogiques sont de 53,5 et 53 :

· SISSOKO, 76éme

· OBERLIN, 79éme 

Liste des 10 collègues né-e-s en 1960 ou avant, au 9ème ou 10ème échelon :

	LABOUDIGUE, 443é

	LOROTTE, 93é

	CAPDEVIELLE, 212é

DUTRIEUX, 535é

	SPERANDIO, 437é

	HIBERT, 547é

	COMMARET, 548é

	PAULIGNAN, 603é

	TORRECILLOS, 403é

	HOURDEAUX, 414é
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